

今年苏州碧螺春正式采摘还要两天

6万个嫩芽炒出500克明前新茶

昨日,苏州市吴中区举行2009中国·苏州吴中洞庭(山)碧螺春茶文化旅游节介绍会,会上介绍了今年碧螺春的预期产量和采摘、上市日期,以及今年推出的质量新标准,今年还将推出一系列采茶、品茶和炒茶旅游线路,并派送旅游景点大红包,景区价格最低折扣可达3折。

上等碧螺春每500克5000元左右

洞庭(山)碧螺春种植于太湖洞庭东、西山果园之中,碧螺春茶因其超凡脱俗的高雅品质,被誉为“茶中仙子”和“天下第一茶”。苏州吴中区农林局负责人昨日介绍,制作特级洞庭(山)碧螺春的鲜叶原料为一芽一叶初展芽头,制成500克特级洞庭(山)碧螺春需嫩芽6万多个。随着近期气温平稳上升,2008年洞庭西山沿太湖衙口里等地引进的早采茶树品种3月13日前后首次零星开采,预计3月20日左右东西山群体种茶树能逐步开采。

目前吴中区区茶园面积28460亩,2008年全区茶叶总产量达288.7吨,其中碧螺春产量为143.7吨,茶叶总产值达1.7亿元,其中碧螺春产值为1.26亿元。2008年茶叶总产值比2002年翻了三倍。预计2009年春茶价格、产量、产值均会比2008年有所提升。

为提升洞庭(山)碧螺春品质,2009年吴中区将重点制作一批洞庭(山)碧螺春极品茶。价格在每500克5000元左右,但是数量不会太多,同时在设计极品茶包装、制定极品茶制作相关标准、加强极品茶鲜叶原料、拣别标准的验收、实行极品茶制作的全程监制等方面全面加强,确保洞庭(山)碧螺春极品茶的高品质、高质量,发挥市场引领和示范作用,让消费者领略原产地洞庭(山)



村民正在选茶叶

碧螺春的至尊品位。

今年新茶质量执行新的国家标准

据吴中区质量技术监督局负责人介绍,今年新上市的碧螺春将实行新的国家标准。新的国家标准和原先的标准相比,最显著的变化是将之前的碧螺春17项卫生指标,修改为34项污染物限量指标和农药残留最大限量指标。根据产品的类型、包装材料和贮存条件,碧螺春的保质期由生产者自行确定,取消了12个月保质期的统一标准。

近年来,该区通过政府引导,财政扶持,合作社均实施“六统一”管理体系和运作机制,即统一服务、统一收购、统一挑拣、统一炒制、统一商标、统一销售。

种茶人摇身一变成“碧螺春股东”

昨日,苏州吴中区委农办负责人介绍,到目前为止,吴中全区已组建碧螺春茶叶专业合作社41家,入股农户8486户,农户入股茶园面积1.52万亩。据统计,2008年,41家碧螺春茶叶专业合作社总收入4997万元,其中用于农户股金分红收入408万元,使茶农亩均收入达4213元,比组建合作社前增长20%,户均增收2100元。对碧螺春茶叶专业合作社在工商登记和运作等方面制定了一系列优惠政策,保证专业合作社的健康发展,确保茶农的持续增收。

2008年3月初,在东山、金庭两镇组建了苏州洞庭东山和西山碧螺春茶叶专业合作联

社,目前,两个合作联社已分别发展到17家和12家合作社成员,并经工商注册登记。两个合作联社成员单位已覆盖东山、金庭两镇80%的行政村,50%左右的茶农成为联社社员,茶农入股土地面积已占到两镇茶叶种植面积的50%。

洞庭古镇将派发旅游大红包

昨日,吴中区东山镇旅游开发公司金惠华介绍,为配合区茶文化旅游节该镇将推出一系列的优惠活动。该镇雕花楼、陆巷古村、三山岛以及碧螺景区都有特别的优惠活动推出。在采茶季节,该镇各茶坊都准备了可供游客参观碧螺春制作工艺的场所和品茶、购茶的场所。合作社还精心安排了茶道表演、人员讲解。同时每天还组织一定数量的采茶姑娘,身穿茶娘服装、身背勾篮,进行现场采茶表演。另外,还准备若干勾篮和采茶姑娘的服装,供游客体验茶娘采茶生活,或摄影留念。

节庆期间,为了给广大的游客提供一个良好的旅游环境,镇旅游开发公司还推出了四条一日游、二日游精品线路,各大景点、景区还普遍开展打折优惠特价活动,其中:陆巷古村与雨花胜境的联票实行对折优惠,单个景点实行团队6折;茶场品茶团队7折;农家乐团队消费全面优惠,同时节庆期间还将赠送小礼品、纪念品,使茶文化旅游节更富活力,更具新意,更有吸引力。除此之外,3月28日-4月10日,共14天时间左右,该镇还将组织赴上海、苏州、南京、常州、嘉兴、湖州等地的宣传促销活动,与当地旅行社、旅游协会协作开展“品东山碧螺春茶、游东山太湖美景”一日游现场推介和现场报名活动,并在推介现场销售碧螺春茶,派送东山景区旅游大礼包等。

王彪文/摄

“诚信IT卖场评选”受瞩目

读者意见通过各种方式热烈涌向快报

现代快报邀请您评选“心目中的诚信IT卖场”活动自上周五(3月6日)启动后,备受苏城读者关注。广大读者纷纷通过电话、邮寄、网络等方式投来他们各自的评选结果,有一部分读者特地从家里赶往现代快报办公大楼,将他们的评选结果直接告知快报工作人员。“心目中的诚信IT卖场”评选活动在苏城掀起了热潮。

本次活动从3月6日至3月15日,主要的评选对象为苏州所有的IT卖场,参与评选的方式可通过电话、网络、来信等方式评选。本次活动宗旨在于把2009年的消费主题与消费者所关心的消费热点联系起来,为读者建立起一个消费的平台,同时也为商家企业打造一个展示宣传产品和服务的平台,进一步拉近与消费者之间的联系,消除消费领域的不和谐因素,使消费者放心消费。

陆锦峰是现代快报的忠实读者,退休后就经常关注并参与社会活动。3月6日当天他特地从吴中区家里坐公车赶往快报位于桃花坞大街的办公大楼,“本来想通过邮寄的方式告知评选结果的,但是觉得自己送来的话会更快一些”。陆锦峰表示,诚信IT卖场的评选活动是十分有意义的,这不仅能够让广大苏州人都参与到该

活动中来,也能进一步督促苏州IT卖场,让IT卖场销售更有质量保障的产品,保障消费者权益。

另外,有一部分读者直接打电话到报社告知评选结果,在问到他们为什么会认为那几家卖场较诚信时,他们表示,一来也是因为本身就是该卖场的老顾客了,在他们那里购买的产品比较有产品保证,一般没有质量问题,即使出现问题,卖场也会及时地帮助客户维修,维修的队伍也很专业。

近年来,IT市场以次充好、以假乱真、不开发票等有损消费者利益的行为时有发生,消费者一不小心就会吃亏上当,使得IT产品的投诉居高不下。在这种购物环境下,IT卖场的诚信显得尤为重要。现代快报在3·15期间,特推出“我心目中的诚信IT卖场”评选活动,邀请苏州读者对苏州的IT卖场购物环境、售后服务、销售水平、是否有维权纠纷、商品质量、是否诚信销售等方面参与评选。

参与评选方式:

电话:

67556017 67553032

网络:www.dsqq.cn

邮寄地址:苏州市桃花坞

大街158号1-A座现代快报商业部

建了机场医院却没有停机坪

用直升机送病人还要再等

遇到需要转院治疗的危重病人时,每一分甚至每一秒都至关重要,而采用空中航线无疑是最高效的方式。从下个月起,苏州首个民用直升机场将在工业园区兴建,但是由于医院停机坪缺少规划以及价格昂贵等问题,要想真正实现利用直升机进行紧急医疗救助,市民还需要再等等。

“直升机可以取直线距离飞行,不受地面交通状况影响,能够节约更多的时间。”不少医生都表示,利用直升机运送病人可以大大缩短救援时间。但是据了解,目前在苏州还没有一家医院设置楼顶停机坪,直升机要想在医院进行降落并不现实。

苏大附二院一位负责人表示,医院在建设规划时并没有考虑到停机坪的问题,即使民用直升机场开始启用了,也没有办法把病人从医院运出或运进。同样,苏大附一院、苏大附儿院和九龙医院等大医

院,也都没有可供直升机降落的停机坪。苏州九龙医院办公室主任陆南强表示,即使医院有了停机坪,如果接收病人的医院没有停机坪,也只能将病人先运到机场,然后再采用接力的方法送到医院,这样就会浪费很多时间。

除去停机坪的因素外,价格过高也是制约直升机医疗救助发展的重要原因。据了解,直升飞机每小时的飞行成本在几千元到数万元之间,普通市民租用的话,预计每小时的费用将超过万元。“直升机比较适合运送路途较长的危重病人,但每小时超过万元的价格,并不是普通家庭能够承受的。”

虽然利用直升机运送病人还有很多难处,但不少医院还是表现出了浓厚的兴趣。九龙医院就已经在考虑与机场联系了。“如果病人有需要,我们会考虑建设停机坪,开展直升机运送病人的服务。”陆南强说。 李胜华

两大盗专偷别墅人家

案值200余万

两名窃贼在今年1月23日晚翻入某别墅小区两户居民家中,将两个保险箱内37万现金、两辆汽车及一些金银饰品和数码产品窃走。犯罪嫌疑人被捕后交待,曾先后在昆山、厦门、郑州、南昌、杭州、深圳等地,专挑别墅等高档小区入室盗窃五十余起,案值两百余万元,其中包括奔驰等六辆汽车。昨日,昆山警方通报这起特大系列盗窃案破获情况。

2月3日下午,昆山市公安局接到报案,花都艺墅小区某居民住宅被窃,失窃现金35万余元以及一辆马六轿车,后经公安技术人员现场勘查发现,位于某楼上的江某家中同时被窃,经事主清点,被窃金条、首饰等物品以及本田轿车一辆。警方初步确定该案为两人攀爬墙体钻窗入室作案,根据作案特点分析,两人可能有作案前科。随即将两起案件与昆山市清华园别墅被窃、城西别墅被窃等案件并案调查,发现河南郑州籍男子韩新建有类似的作案手段。通过对韩新建的基本情况走访发现,韩新建在昆山一直有活动轨迹。通过对韩新建和

其姐姐进行调查,发现两人乘坐的马六轿车与案发被盗车辆信息基本一致。与此同时,专案组通过查调监控录像掌握了该案被盗的马六轿车和本田轿车的行驶轨迹,并获取了韩新建驾驶本田轿车的截屏照片。

警方于2月22日凌晨在厦门市抓获犯罪嫌疑人韩新建,当场缴获现金15万余元以及部分赃物。经审查,犯罪嫌疑人韩新建交待同案犯罪嫌疑人贾二港并缴获赃款12万余元以及部分赃物。专案组历时20天,辗转苏、浙、沪、闽、豫、皖、赣七省市,行程万余公里,最终抓获了犯罪嫌疑人韩新建和贾二港。两人归案后交待了流窜江苏昆山、福建厦门、河南郑州等地入室盗窃案件50余起,涉案价值200余万元。

昨日,苏州警方提醒市民,犯罪嫌疑人是从一楼阳台空调架爬上去的,而楼上的住户阳台窗户都不关,所以他们就能入室偷窃。市民应该在睡觉时关好门窗,尤其是阳台门窗,同时,家里不要放大量现金。

赵沈宇

金融危机让复婚率提高

曾有不少婚姻专家预言,2009年由于金融危机导致离婚的家庭会越来越多。而在苏州,这个预言似乎并不灵验,昨天从市区数个婚姻登记处获悉,近来苏州的结婚和离婚数量依然稳定,与此同时,复婚夫妻数量反而比往年增长了至少。

共渡经济难关复婚率上升20%

“当时离婚也是一时冲动,后来就后悔了。”在某行政服务中心的婚姻登记台前,王梅(化名)夫妇正办理着复婚手续。数个月前,夫妇俩因为家庭琐事而大吵了一架,一气之下王梅和丈夫离了婚。“现在经济不景气,正是我们互相扶持的时候。”王梅说。

平江区行政服务中心婚姻登记处数据显示,今年1月至3月初,共有16对夫妻办理了复婚手续,比往年同期增长了大约20%左右。其中大多数复婚夫妻年龄都在40至50岁。据工作人员介绍,之所以出现上升的趋势,一方面是由于这些离婚夫妻都和王梅夫妇类似,是因为一时感情用事而分道扬镳。一旦双方冷静下来,即有可能复婚。另一方面,离异后忽然增加的生活负担,也是导致复合的原因之一。“今年很多夫妻收入都缩水了,一旦离婚生活压力就更大了。所以这些一时冲动的夫妻,大多数都会选择复婚。”据介绍,在前往该登记处办理复婚手续的绝大部分夫妻,从离婚到复婚仅间隔一到两个月。

何寅平

结婚人数渐增,离婚率稳定

“我们今天特地请假来办理结婚登记的。”前天一早,在沧浪区行政服务中心的婚姻登记处,葛先生和女朋友一脸的幸福。经过双方家长同意后,他们俩一过周末就赶紧请假来登记了。而前天,在市区的多个婚姻登记处,前往登记结婚的情侣也是络绎不绝。

据沧浪区婚姻登记处工作人员介绍,节后这两天,前来登记结婚的情侣出现了集趋势,人数已经超过了往年同期。“多的时候,一天内会有30多对新人来登记。”而同时,离婚夫妇的数量保持稳定,与登记结婚人数的比例依然保持在1:5左右。市区各婚姻登记处的工作人员都表示,目前而言经济危机并没有对婚姻登记产生影响。